1. Tagfiiggvények és konstruktorok

Ez az anyag segit a tagfiiggvények, nem tagfiiggvények, konstruktorok (roviden ctor-ok), operatorok helyes
megirasdban, és alkalmazasaban.

Operatorok megaddsa tag és nem tagfiiggvényként (@ tetszdleges operator).

kifejezés | tag operator hivdsa | nem tag operator hivésa
@a (a).operator @() operator @(a)

a@b (a).operator @ (b) operator @(a,b)

a=b (a).operator=()

a[b] (a).operator[](b)

a-> (a).operator->()

a@ (a).operator @(0) operator @(a,0)

1.1. Taginicializalé lista

Konstruktorban a tagok inicializdlasat megoldhatjuk értékaddssal vagy taginicializal6 listdn keresztiil.

class NamePtr ({
String name;
intx p;
public:
NamePtr(const String& n, int =ptr ) { name = n; p = ptr; }

}s

vagy

class NamePtr {

String name;

int+ p;
public:

NamePtr(const String& n, int =ptr ): name(n), p(ptr) {}
s

Ha lehet, akkor a taginicializald listat kell hasznélni, mivel ez hatékonyabb. Referencia vagy konstans
tagvéltozokat csak taginicializdlé listdn keresztiil lehet inicializdlni. Ha elhagyjuk a taginicializal6 listat,
akkor a fordit6 az alapértelmezett konstruktorral 1étrehozza a tagvéltozdkat.

Készitsiink egy 0-t6] indexelhet6 tombbdl egy Pascal vagy Ada programozék altal kedvelt, megadhaté
als6 és fels6 indexszel rendelkezé tombot. Ezt C++-ban az index operator feliilirdsdval konnyen megtehet-
jiik, jelenleg azonban csak a ctor-ra koncentraljunk.

class Array {
public:
Array (int meret);

class PascalArray {

Array data;

int size ;

int 1b, hb;
public:

PascalArray (int lowBound, int highBound)
size (highBound—lowBound+1),
1b (lowBound), hb(highBound),
data(size) {} // HIBA !!!




A fent lefrt PascalArray ctor hibds, mivel az inicializdlds a valtozok osztilybeli deklardcidjuk sor-
rendjében, és nem a taginicializalg lista sorrendjében torténik.

A valtozok megsziintetése az osztilybeli deklaracié sorrendjével ellentétes irdnyban zajlik.
1.2. Ertékado operator

Altalanos szabély, hogyha lehet az operatorokat tigy kell megadni, hogy hasonléan miikédjon, mint C-ben.

class C {
public:
C(int i=0) {}
C(const C& x) {}
C& operator=(const C& x ) {};

b
Ca, b, c;
a=b>b=c; // Ezért nem void a visszatérési érték,

//  hogy az értékaddst ldncolhassuk.
a.operator=( b.operator=( c ) ); // El6z6 sorral azonos.
(a=b ) =-c; // Ezért referencia és nem konst a viszatérési
a=">b=1; // Ezért konstans a paraméter, mert minden

// tempordlis objektum konstans érték.

Mit adjon vissza az értékadd operator?

class C {
public:
C& operator=(const C& x ) { ..... return =xthis; }s

vagy

class C {
public:
C& operator=(const C& x ) { ..... return Xx; }s

Természetesen az elsd (return xthis) megoldds a j6, mivel constans referenciat nem adhatunk
vissza nem konstansként.
Ertékaddsndl ne feledkezziink el az 6nértékadas ellendrzésérol.

class String {
int len;
chars* p;
public:
String (const String& s) {
len = s.len; p = new char[len+1]; strcpy(p, S.p);
1
~String () { delete [] p; }
String& operator=(const String& s ) {
if ( this != &s ) {
delete [] p; // konstruktorban nincs
len = s.len; p = new char[len+1]; strcpy(p, s.p);
1

return xthis;




Egyszer(ibben megirhatjuk az értékadé operatort, ha van olyan fiiggvényiink, ami felcserél két objek-
tumot.

class String {

charx p;
int len;
public:
String (const String& s) { .... }
~String () {.... }

void swap( String& s ) {
char= tmp_p = s.p;
int tmp_len = s.len;
s.p = p; s.len = len;
p=tmp_p; len= tmp_len;
}
String& operator=(const String& x ) {
String tmp(x);
swap (tmp );
return =this;

vagy még egyszeriibben:

class String {

charx p;
size_t meret;
public:
String (const String& s) { .... }
~String () {.... }
void swap( String& s ) { ... }

String& operator=( String x ) {
swap (Xx);
return =xthis;

1.3. Mikor hasznalunk tagfiiggvényt, és mikor nem tagfiiggvényt

class Tort {
int n; // szamlalo
int m; // nevezd

public:
Tort(int n=0, int m=1 ) {this—>n =n; this-—>m =m; }
const Tort operator=( const Tort& rhs ) const {

return Tort( n % rhs.n, m * rhs.m );

}

int szamlalo() const { returnm n; }

int nevezo() const { return m; }
S
Tort a(1,8), b(1,2);
Tort ¢ = a = b; // OK.
c=a=*x 2; // OK. c.operator=( a.operator( Tort(2) ) );
¢ =2 % a; // HIBA. c.operator=( 2.operator*( a ) );




Szorzas megvaldsitdsa nem tagfiiggvényként.

class Tort {
int n; // szamlalo
int m; // nevezd
public:
Tort(int n=0, int m=1 ) {this—>n =n; this—>m =m; }
int szamlalo() const { return n; }
int nevezo() const { return m; }

const Tort operator =(const Tort& lhs, const Tort& rhs ) {
return Tort( lhs.n % rhs.n, lhs.m % rhs.m );

}

Tort a(1,8);

Tort b(1,2);

Tort ¢ = a * b; // OK.

c = a 2; // OK. c.operator=( operator=(a, Tort(2) ) );
c =2 a; // OK. c.operator=( operator=( Tort(2), a ) );

*
*

Virtudlis fiiggvény csak tagfiiggvény lehet.

Olvasashoz és irdshoz az (operator», operator«)operatorokat nem szabad tagfiiggvényként
létrehozni! Miért?

Bal sz€1s6 paraméteren, ha tipuskonverziét akarunk, nem tagfiiggvényt kell haszndlni.

Minden mds esetben célszer(ibbnek l4tszik a tagfiiggvény hasznalata.

Azért hasznaltunk visszatérési értéknek konstanst, hogy a kovetkezd kifejezést ne lehessen megadni.

(axb)=c;

1.4. Keriiljiik az adattagok atadasat nyilvanos feliileten

class String {
char=p; int len;

public:
const String operator+( const String& s) {} //osszefiizés
const char % c_str() const {return p;}

String sl("alma"); String s2("korte");
const charsp = (sl+s2).c_str();
cout << p; // BAJ VAN !!!




